



ΠΑ. ΣΟ. Κ.

ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΟ ΣΟΣΙΑΛΙΣΤΙΚΟ ΚΙΝΗΜΑ

ΓΡΑΦΕΙΟ ΤΥΠΟΥ

 106 80 ΑΘΗΝΑ
 Χ ΤΡΙΚΟΥΠΗ 30
 ΤΗΛΕΦ.
 ΤΕΛΕΧ:
 ΤΕΛΕΦΑΧ:

Αθήνα, 28. Σεπτεμβρίου 1992

Ο Πρόεδρος του ΠΑΣΟΚ Ανδρέας Γ. Παπανδρέου έκανε την ακόλουθη δήλωση:

Η επικείμενη εισαγωγή στη Βουλή του Νομοσχεδίου για την εκχώρηση της λεγόμενης "βασιλικής περιουσίας" δημιουργεί μείζον θέμα ηθικής, πολιτικής και δημοκρατικής τάξης.

Ο χειρισμός του ζητήματος αυτού από τη σημερινή κυβέρνηση δημιουργεί πελώρια ερωτήματα για τα οποία οι απαντήσεις βαρύνουν τον ίδιο τον Πρωθυπουργό.

1. Η κυβέρνηση του ΠΑΣΟΚ είχε διαπραγματευθεί το ζήτημα παραχώρησης στο Ελληνικό Δημόσιο της ακίνητης περιουσίας του Κωνσταντίνου και άλλων μελών της οικογενείας του και είχε καταλήξει σε συμφωνία.

Με τη συμφωνία εκείνη είχαν αποδεχθεί, μέσω των εκπροσώπων τους να παραχωρήσουν ολόκληρη την ακίνητη περιουσία τους - δηλαδή και τα τρία ακίνητα: το "Τατόϊ", το "Μόν Ρεπό" και το "Πολυδένδρι" - στο Ελληνικό Δημόσιο, με μια μόνο εξαίρεση, την οποία είχε αποδεχθεί η κυβέρνησή μας: τη θερινή κατοικία του Τατοΐου με τους τάφους των προγόνων τους και ένα δρόμο, που θα συνέδεε κατοικία και τάφους. Μοναδικό αντάλλαγμα της συμφωνίας μας ήταν: η διαγραφή των οφειλομένων φόρων, οι οποίοι κάλυπταν ένα πολύ μικρό μέρος της αξίας της όλης περιουσίας, συνολικής έκτασης 1.612 στρεμμάτων.

Ερωτάται ο κ. Μητσοτάκης: Τι συνέβη και εγκαταλείποντας την παλιά συμφωνία, παραχωρεί τα πάντα στον Κωνσταντίνο, ενώ το Ελληνικό Δημόσιο παίρνει στην πραγματικότητα μόνο 200 στρέμματα ως αντάλλαγμα για όλους τους φόρους του, που ανέρχονται σε εκατοντάδες εκατομμύρια.

2. Ερωτάται ακόμη ο κ. Μητσοτάκης:

α. Πως δέχθηκε τον εξευτελιστικό για το Ελληνικό Κράτος όρο του Κωνσταντίνου να διαγραφεί από όλα τα δημόσια έγγραφα του υπουργείου Οικονομικών η προσωνομμία "Γλύεμπουργκ".

β. Πως ανακηρύσσει τον Γλύεμπουργκ δωρητή της Ελλάδας μέσα στην απαράδεκτη αυτή συμφωνία.

γ. Πως αναγνωρίζει τον Γλύξμπουργκ ιδρυτή ιδρυμάτων μέσα στην Ελλάδα του ιδρύει με την ίδια συμφωνία αυτό το ίδρυμα, που θα διαθέτει ολοκληρω σχεδόν το Τατόϊ και τεράστια περιουσία, θα διαίκεται αποκλειστικά από την οικογένεια και τους προσωπικούς φίλους των Γλύξμπουργκ και με τον ρητό και εξευτελιστικό για το κράτος μας όρο, ότι δεν θα ελέγχεται από το κράτος.

Πώς ο κ. Μητσοτάκης και ολόκληρη η κυβέρνηση του διαγράφουν την ιστορία των Γλύξμπουργκ στην Ελλάδα; Προδοπατούν τη μεγάλη απόφαση του Ελληνικού λαού, που τους έδιωξε οριστικά από την Ελλάδα, και καταπατούν το δημοκρατικό μας Σύνταγμα; Και αυτά θέλει να τα κυρώσει με την ψήφο του Εθνικού Κοινοβουλίου.

3. Είχαμε δεσμευθεί τότε ως κυβέρνηση, ότι τα κτήματα "Τατόϊ" και "Πολυδένδρι" θα παρέμεναν εσαεί "εθνικοί δρυμοί" και περιοχές "ιδιαίτερου φυσικού κάλους", ώστε να μην καταστούν αντικείμενα εμπορική εκμετάλλευσης.

Ερωτάται ο κ. Μητσοτάκης: Τι εγγυήσεις έχει στα χέρια του, ότι οι δύο αυτοί υψίστης σημασίας εθνικοί δρυμοί και το Μόν Ρεπό δεν θα δοθούν για εκμετάλλευση και δεν θα καταστραφούν;

Η πρωτοφανής συμφωνία του, όχι μόνο εγγυήσεις δεν περιλαμβάνει, αλλά και αφήνει όλα τα παράθυρα ανοικτά να δοθούν στην εμπορική εκμετάλλευση και να καταστραφούν.

4. Ως προς την κινητή περιουσία που εκχώρηθηκε ήδη στους Γλύξμπουργκ και μεταφέρθηκε στο εξωτερικό ισχύουν όλα όσα είχαμε καταγγείλει όταν έγινε η πρωτοφανής αυτή "πειραγία".

Ερωτάται, όμως, εκ νέου ο κ. Μητσοτάκης: Πως καλύπτεται η μεταφορά των κινητών αυτών πραγμάτων στο εξωτερικό, μεταξύ των οποίων έργα τέχνης, αρχαιολογικοί θησαυροί, βυζαντινές εικόνες κ.α. η εξαγωγή των οποίων από τη χώρα, ούτως ή άλλως απαγορεύεται; Ποιος αναλαμβάνει την ευθύνη για αυτή τη λεηλασία, αν όχι ο ίδιος και οι υπουργοί του;

Η συμφωνία που φέρνει η Ν.Δ. στη Βουλή δεν μπορεί να γίνει σε καμιά περίπτωση αποδεκτή από τις πολιτικές δυνάμεις και τον Ελληνικό λαό. Αποτελεί πρώτ' απ' όλα προσβολή για αυτό το ίδιο το Κοινοβούλιο. Η τυχόν ψήφιση της από τους βουλευτές της Ν.Δ. τους καθιστά συνυπεύθυνους σ' αυτή τη διαδικασία εξόφλησης γραμματίων του κ. Μητσοτάκη. Μια διαδικασία που εκτός των άλλων, ανοίγει διάπλατα το δρόμο για την ανεμπόδιστη επιστροφή του κ. Γλύξμπουργκ στην Ελλάδα.

Η ευθύνη θα τους βαρύνει πραγματικά όλους και θα καταλογισθεί από τον ελληνικό λαό.